



ПРИВРЕДНА КОМОРА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ ПОДРУЧНА ПРИВРЕДНА КОМОРА БИЈЕЉИНА

Босна и Херцеговина
Федерација Босне и Херцеговине
Парламент Федерације
Представнички дом
Секретар

Датум: 14.06.2024.
Сектор: 153/24
Телефон: 055 240 460
E-mail: info@bn.komorars.ba

Предмет: Истраживање у вези нерадне недјеље у Граду Бијељина

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
PARLAMENT FEDERACIJE
SARAJEVO

Primljeno: 18-06-2024			
Org. jed.	Broj	Primljeno	Vrijeme
05/1	-02-	306	/24.

Поштовани,

На основу Вашег дописа број: 05/1-02-306/24 од 29.05.2024. године достављамо Вам анализе проистекле након увођења нерадне недјеље у Граду Бијељина.

Одлука о измјенама и допунама Одлуке о радном времену угоститељских, занатско – предузетничких и трговинских објеката на подручју Града Бијељина („Службени гласник Града Бијељина“, број 21/11, 11/14, 10/18 и 26/21) ступила је на снагу 16.11.2021. године. На основу анализа Подручна привредна комора Бијељина је утврдила да су ефекти које је донијела забрана рада недјељом у Граду Бијељина, прије свега, мањи приход и смањење броја запослених.

У трговинским објектима промет је у дане викенда био већи за око тридесет одсто у односу на радне дане због доласка страних држављана. Бијељину је викендом посјећивало за око четрдесет посто више гостију у односу на друге дане у недјељи. Страни држављани су поред одређених погодности приликом куповине у Бијељини и туристички посјећивали град, бројне ресторане, посластичарнице, хотеле и друге угоститељске објекте, на које Одлука о забрани рада недјељом негативно утуче, иако се иницијално на њих не односи. Укидањем рада недјељом приход је смањен за више од десет посто јер сад потрошачи и туристи који долазе из Србије куповину обављају у Тузли, Орашју, Зворнику као и другим околним општинама. Смањењем броја радних сати дошло је до смањења броја запослених, као и плата запослених у трговинским радњама због смањења броја радних сати. Подручна привредна комора Бијељина је више пута наглашавала да доношење овакве одлуке има далекосежне директне и индиректне посљедице на пословање великог броја привредних друштава.

Представници привредних друштава из сектора промета нафте и нафтним дериватима са подручја Града Бијељине су такође незадовољни Одлуком о нерадној недјељи. Радници који недјељом раде на бензинским пумпама могу точити гориво, али не могу извршити продају најобичнијих резервних дијелова за аутомобиле, као што су сијалице, моторно уље или акумулатор. Оваква појава доводи и учеснике у саобраћају у неприлику уколико им се нешто деси приликом путовања.



Забрана рада недјељом утицала је и на смањење броја запослених у услужним дјелатностима које послују у склопу тржних центара, као и на апотеке и мјењачнице иако су имале дозволу за рад. Наиме, посјећеност је била минимална или је уопште није ни било, тако да су закупци донијели одлуку да не раде недјељом. Подаци из одређених трговачких радњи које су радиле недјељом показују да је број радника смањен за 10 посто од укупног броја у односу на ранији период.

Трговачки субјекти масовно врше пререгистрацију и прелазе на 24-часовно радно вријеме, тако да су њихови радници принуђени да раде недјељом, и то у другој и трећој смјени. Такође, радници у угоститељским објектима, кладионицама бензинским пумпама раде и недјељом. Дакле, јасно је да Одлука нема позитиван ефекат ни у тој области, јер се поједини радници дискриминишу.

Да би имала позитиван ефекат Одлука о нерадној недјељи мора бити донешена на нивоу државе. На тај начин би привредна друштва у сваком граду или општини имала исте услове за пословање и не би утицала на одређене градове појединачно, као што је то случај са Бијељином, јер се у другим градовима удаљеним неколико километара трговина одвија несметано.

Такође, треба поменути и Одлуку Града Зворник донесене у децембру 2023. године којом је продужено радно вријеме трговинским у објектима у Граду Зворнику са 12.00 на 18.00 часова узимајући у обзир непосредну близину границе са Србијом и Федерацијом БиХ.

Имајућу у виду све наведено, сматрамо да је Одлука о измјенама и допунама Одлуке о радном времену угоститељских, занатско – предузетничких и трговинских објеката на подручју Града Бијељина („Службени гласник Града Бијељина“, број 21/11, 11/14, 10/18 и 26/21) произвела много више негативних него позитивних ефеката.

С поштовањем,

